

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Похоже, квартирный вопрос долго еще будет нас тревожить

Как уже сообщалось, на прошлой неделе заместитель главы администрации края А. Садоров провел совещание, где обсуждалась концепция жилищного строительства на Алтае.

Разговор, по сути, шел о том, что необходимо в корне менять сам подход к строительству жилья, поскольку рассчитывать, как прежде, на централизованные бюджетные средства больше не приходится. Они сведены к минимуму и составляют 20 процентов даже к уровню прошлого года, когда в крае было сделано рекордно малое количество жилых метров. Но раз на совещании звучала фраза: мы сватились на уровень 1956 года. То есть в «хрущобные времена». Но, похоже, к ним, «хрущобам», мы и вернемся. Строить стало очень

дорого и практически не на что. Строительный комплекс краевого центра на грани остановки, заявил представитель барнаульской администрации. Если не будут выделены централизованно средства, 12 тысяч строителей просто останутся без работы. А почти 70 тысяч человек, десятилетиями стоящих в очереди на получение жилья, — без квартир.

Выход из этой ситуации ищет по экономиче краевая администрация. Видит в четкой градации жилья. Оно, по всей видимости, будет трех уровней: для малоимущих, людей со средним достатком и богатых. В соответствии с этим придется перестраивать работу и проектировщиков, и подрядчиков, и заказчиков. На допосред, муниципальное жилье пойдут бюджетные

средства, льготные кредиты. Это будут многоэтажные дома с небольшими по площади и без газоскоп квартирными. Второй, более высокий по качеству, уровень жилья будет строиться за средства населения и предприятий. Проще всего с жильем для тех, у кого есть деньги, здесь нужно лишь дать возможность строителям распорядиться частью площади, которую они сдают.

А что делать? Для того, чтобы в 1994 году удержаться по объемам жилья хотя бы на уровне прошлого года, необходимо, чтобы, по крайней мере, половина его стоимости была оплачена из кармана, будущего новоселья.

На совещании говорилось также о том, что будет увеличены кредиты населению, предназначенные на приобрете-

ние жилья, появятся новые виды кредитов, строительство «под залог» старой квартиры. Понятно, что речь о дополнительных стимулах для поощрения предприятий, вкладывающих средства в жилье, мерах по ограничению безудержного роста цен в строительной индустрии, реконструкции этих предприятий, освоении новых технологий.

А я поняла одно — моя дочь вряд ли когда-нибудь получит квартиру. Разве что «под залог» в загадочный ипотечный банк (который скоро появится и у нас) свою «хрущовку». Но это еще вопрос, сможем ли мы вовремя расплатиться с этим долгом. Уже сегодня квартира стоит 5-6 миллионов.

Т. ИЛЬИНА.

Инф-досье

● ГРУППА специалистов оборонной промышленности России скоро вновь сидят за парты, чтобы под руководством германских наставников научиться применять накопленные знания и опыт в производстве мирной продукции.

● ВСЕМИРНО известный греческий композитор Микис Теодоракис решил окончательно порвать с «большей» политикой. Как сообщает сегодня печать, он объявил, что оставит пост в парламенте, чтобы стать руководителем симфонического оркестра греческого телевидения. Судя по всему, около 30 лет проведенных в общей сложности на парламентской скамье, убедил композитора, что каждый должен заниматься своим делом.

● НА МЕЖДУНАРОДНОЙ выставке оборонительных вооружений «Айдекс-93» министр обороны Российской Федерации Павел Грачев вручил наследнику принца Эмира Абу-Дабби шейху Халифе Бен Занду Аль Нахайну последнюю модель автомата Калашникова — АК-74. На церемонии вручения, проходившей при посещении шейхом Халифой российской экспозиции, присутствовал конструктор этого самого популярного в мире боевого индивидуального оружия Михаила Калашникова. Подарок представляет собой модернизированный автомат серийного производства, на котором деревянные части заменены более легкими пластмассовыми.

ГАЗ ПРИДЕТ НА АЛТАЙ

Лев Коршунов, первый заместитель главы администрации края

Алтай — крупный промышленный и сельскохозяйственный регион России. Естественно, что дальнейшее его развитие во многом будет определяться тем, насколько успешно будут решены вопросы теплоэнергетики. В настоящее время ежегодные затраты на топливо по уровню цен 1991 года составляют почти 400 млн. рублей, а с учетом затрат на распределительный транспорт — почти вдвое большую сумму.

Решение социальных задач края потребует значительного увеличения производства тепловой энергии как для промышленности, строительства, сельского хозяйства, так и для коммунально-бытовых нужд. Предполагается потребление в тепле составит к 2005 году 40,5 млн. Гкал.

Для решения этих задач требуется расширение действующих ТЭЦ и строительство новых котельных, а ввиду роста дефицита электроэнергии (к 2005 году уровень потребления составит 19 млрд. киловатт-часов) потребуется строительство новых тепловых электростанций на органическом топливе в районе Рубцовска на канско-ачинском и ханском угле.

В связи с этим потребуются в котельно-тепловых ТЭЦ к этому сроку возрастет почти на четверть. Структура потребления котельно-теплого топлива:

уголь — 71 процент, топочный мазут — около 15, коксовый газ — примерно 9 процентов, дрова и древесные отходы, прочие виды топлива — 5 процентов. Если топливоснабжение Алтая будет производиться по существующей схеме, то в соответствии с расчетами потребность в угольном топливе и мазуте возрастет по обоим видам топлива более чем в полтора раза. Поэтому решение проблемы топливоснабжения края будет во многом определяться темпами развития и структуры топливно-энергетической базы Западно-Сибирского региона в целом и масштабами развития топливных баз.

Наметившаяся тенденция падения добычи нефти и сокращения производства топочного мазута определяют необходимость снижения объемов его потребления. Кроме того, по прогнозам оптимистично развития Кузнецкого бассейна, в перспективе здесь также намечается снижение темпов добычи угля. В то же время значительный возрастает потребность в изменении структуры угля (увяду высоких качественных его показателей) практически во всех регионах европейской части страны, в Средней Азии и Казахстане.

Администрация края, наряду с традиционным уголь, маутиным вариантом, рассматривает новую структуру

базиса, предполагающую использование в качестве основной части котельно-теплого топлива природный газ. Наиболее крупными потребителями природного газа станут города Барнаул (936—1205,5 млн. куб. метров) и Рубцовск (307—590 млн. куб. метров).

ТЭЦ-1 Барнаула планирует перевести на природный газ, на ТЭЦ-2, сократив в качестве основного топлива мазут и ханский уголь, предусмотрев подачу природного газа для сжижения сезонной неравномерности его потребления. С этой же целью предполагается подача его и на барнаульскую ТЭЦ-3.

С учетом подачи газа на Рубцовскую ТЭЦ, потребность в газе увеличится до 4 млрд. куб. метров. Следующими по объемам потребления газа будут города Бийск (4,051 млрд. куб. метров), Заряск (209), Новоалтайск (205 млн. куб. метров). В соответствии с ратифицированным районом определены основные направления трасс газификации регионов. Расчеты затрат в систему топливоснабжения сельских потребителей показывают, что природный газ является наиболее эффективным носителем для производственных и коммунально-бытовых нужд села при расстоянии до 40 километров от магистрального газопровода.

(Окончание на 2-й стр.)

Инф-досье ХОТИТЕ КУПИТЬ ПИСТОЛЕТ?

● ПОЧТИ два года пролежал в китайской тюрьме в ожидании приговора житель Гонконга Хуан Чичан, задержанный в провинции Гуандун за контрабанду наркотиков. Вчера, сообщает агентство Синьхуа, он был приговорен судом к смертной казни. Приговор был немедленно приведен в исполнение. Вместе с ним казнены еще двое преступников, которые занимались сбытом наркотических препаратов.

Правительство России специальным постановлением определило порядок приобретения населением газовых пистолетов и их регистрации органами внутренних дел.

Отныне правом приобретения, хранения и ношения газовых пистолетов, револьверов и патронных слезоточивого и раздражающего действия будут обладать граждане, достигшие 18-летнего возраста и сдавшие зачеты по знанию правил пользования данными средствами. Исключения составляют лица, состоящие на учете по поводу психического заболевания, алкоголизма

или наркомании, совершившие повторно в течение года административное правонарушение, посягающее на общественный порядок, имеющие непогашенную или неснятую судимость за тяжкие преступления и преступления, совершенные с применением огнестрельного оружия, осужденные к лишению свободы и условно осужденные, а также самостоятельно изменившие конструкцию средств самообороны.

Количество средств самообороны, которое может иметь гражданин РФ, по-прежнему ограничено. Разрешение на приобретение этих средств выдает органам внутренних дел тем гражданам, которые сдали зачет по знанию правил пользования ими. Для получения такого разрешения судимость предоставлять паспорт, карточку - заявление, две фотографии, справку о сдаче зачета, квитанцию о внесении платы за 1,2 кв. владения средствами обороны (100 рублей за единицу). Обучение правилам пользования газовыми пистолетами осуществляется на курсах, создаваемых органами внутренних дел.

обращение этих средств выдает органам внутренних дел тем гражданам, которые сдали зачет по знанию правил пользования ими. Для получения такого разрешения судимость предоставлять паспорт, карточку - заявление, две фотографии, справку о сдаче зачета, квитанцию о внесении платы за 1,2 кв. владения средствами обороны (100 рублей за единицу). Обучение правилам пользования газовыми пистолетами осуществляется на курсах, создаваемых органами внутренних дел.

Вести

Еще не смеются, значит, у них есть что брать

Что земледельцу нужно, чтобы жить и не тужить? Земля. Семья. Все это есть в азиатском обществе «Бурест». Тем не менее директор Г. Катия, дающий оценку настроению. И понять его трудно. Два года назад свекловый комбайн стоил 46 тысяч рублей, а теперь — 16 миллионов. В тысячу раз подняли цены на свою продукцию для российских свекловодов. Не отстали от их темпов темпы Молдавии. Те подняли цену за трактор Т-70 Смолеский район.

И в наше время бывают праздники

Интерьер будущего детского кафе с каждым днем прорисовывается все отчетливее. Это технологичный центр «Электрон» готовит варианты подарков к Международному Женскому дню. Ведь уже 8-го Марта они смогут привезти сюда своих малышей, сладости, посмотреть мультики, потанцевать. Это будет первое детское кафе в городе. И за вход в него детям не придется платить ни копейки.

г. Заряск.

Акционером быть хорошо, но фермером — лучше

Крупные перемены происходят в Панкрушихинском районе. Было здесь десять совхозов, сегодня нет ни одного. На их базе организовано 13 акционерных обществ. Шесть вчерашних директоров акционерных обществ не забрали на руководящие посты.

Панкрушихинский район.

Библиотеке компьютер и кафе не помешают



Заметки журналиста

Для библиотеки должность у Ирины несколько непривычная — она заведует отделом автоматизации. Но раз есть компьютеры, нужен и специалист.

Красная внуческая долго искала именно такого человека — библиографа, знающего толк в новой технике. Сейчас Ирина работает над составлением электронного каталога — он заменит традиционный, карточный. А это уже совсем другой уровень работы — всю информацию по интересующей вас теме можно будет получить моментально, не роюсь, как прежде, в каталогах, газетах и журналах. Но это в будущем, пусть недалеком. А сегодня с ее помощью в библиотеке уже создается фактографическая служба. Любой читатель может бесплатно получить здесь нужную ему справку. Например, где можно починить холодильник или спать шашу.

Одно непонятно — зачем библиотеке лишние хлопоты? А мы формируем новый образ библиотеки, объясняли мне, поддерживаем положи-

тельные эмоции у людей, которые приходят к нам.

Кстати, это первая библиотека, где еще два года назад был создан отдел маркетинга. Здесь вообще многократно окупаются на все новое, что есть в библиотечном деле. Бизнес-абонемент, музыкальный салон, поздравительные открытки постоянным читателям, привлекательность, современный стиль работы ее сотрудников. Все это, видимо, и стало причиной удивительного явления — читателей у самой крупной в России внуческой библиотеки стало в последние годы еще больше. Хотя повсеместно идет их отток.

Конечно, им здорово мешают развернуться теснота, отсутствие комфорта. Но маленькое литературное кафе — с баром, столиками и кофе, о котором они давно мечтают, здесь все-таки будет.

Т. КОЛЕСНИКОВА.

На снимке: Ирина Зуй, заведующая отделом автоматизации краевой юношеской библиотеки.

Фото Е. Налимова.

Инф-досье

● ШИРОКОМУ применению лазерного лечения, имеющего большую эффективность, была посвящена во Львове международная конференция «Лазерные лазеры в дерматологии, хирургии и биологии». Ученые в этой области из Германии, Польши, России и Украины.

● ОБЪЕДИНЕННЫЕ Арабские Эмираты сделали выбор среди конкурентов, решив приобрести для своей армии французские танки. Передаст корреспондент агентства Рейтер из Абу-Дабби. Как сообщают здесь для печати официальные представители эмирского министерства обороны Гамаль ас-Сувейди, ОАЭ закупит во Франции 436 танков «Леопольд».

Среди конкурентов, на свой выбор предлагающих Абу-Дабби свою военную продукцию, числились, помимо Франции, США с боевыми машинами «Абрамс М1А2» и Англия — «Чалленджер». Стоимость эмирского — французской сделки, по мнению экспертов, может достигнуть 3,5 млрд. долларов.

Объявление

АЛТАЙСКАЯ ВЫСШАЯ ШКОЛА БИЗНЕСА приглашает на курсы:

- «Предпринимательство малого бизнеса» (с 25 февраля);
- «Секретарь-референт — кассир» (начало занятий с 10 марта);
- «Женщина-предприниматель» (начало занятий 10 марта);
- Салон «Деловая женщина».

Тел. 25-14-85.

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле облачная с прояснениями погода, без осадков. Ветер слабый. Температура днем минус 13—18, по северным районам края — до минус 23.

В последующие дни с утра характер погоды существенно не изменится. Температура 17 февраля ночью минус 17—22, местами до минус 27, по юго-восточным районам — минус 12—17; 18 февраля ночью минус 22—27, местами — до минус 32.

Неблагоприятные дни и часы в феврале: 23 (8—9); 26 (8—10); 27 (7—10).

Сбережем ли землю-кормилицу?..

Совсем недавно я открыл для себя всю прелесть такого жанра, как интервью у своих родных бабушек и дедушек. Они родились в самом начале века. И повидать, пережили — не дай Бог нам столько.

Это благодаря моим родным старикам во мне с самого детства живут прекрасные украинские песни. Их пели, и оба дедушки, и обе бабушки. Да так слаженно и красиво, что замирала душа. И так было жалко казавка, что сгинул на чужбине, и левку красную, горюющую над быстрой рекой, — что хотелось сделать какое-то невероятное усилие, чтобы всем стало хорошо.

Начав с украинских, они затем переходили на русские, сибирские. И те, и другие напевы навсегда стали мне родными. Но вот ловлю себя на мысли, что мы, сегодняшние, так уже никогда не споем. Слово сломалось что-то в этой родственной цепи, глухота какая-то пролетела между нами... Но откуда же у них, моих стариков, такая песенная сила? Из какого источника? Уж не от той ли земли, что родила их! И с которой они когда-то с такой болью расстались.

Словом, лучшей земли, чем Кузундская степь, мой прапрадед не нашел. Это он «открыл» ее для своих деревенских безземельных мужиков. И не семь раз отмерил, прежде чем переселился в Сибирь, а семьдесят раз. Все решил чистый воздух, земля, которой вволю, белый спелый хлеб, расстужий здесь. И, конечно же, помощь переселенцам. Хозяйство их быстро встало на ноги.

А я вновь спрашиваю: может, действительно, не так страшен черт, как его малюют? Имею в виду спелую купую-продажу земли. А то ведь ту кузундскую землю, которую откры-

ли для хлебопашества деды моих дедов, мне, по сути, приходится чуть ли не закупывать. За почти двадцать лет газетной работы исколесил половину Кузундской степи, видел хозяйства в разные времена. И чаще всего асталась одна и та же картина: безземельный крестьянин — неохотно разводит руками и тычет пальцем вверх — то ли в небо ни попадал, то ли на высоте начальство указывало.

Безземельность и нехозяйственность эту не помогли одолеть никакие низкие цены. Все словно в песок ушло, да и как тому не быть, коли «хоздвая» распахала землю до самого порога и подляла гумус весь в небо? С тех пор мало что улучшилось.

Как-то на одной из центральных улиц Кузунды вырыли траншею. Египетским, толкая меня, невольные прохожие. А я замер перед обнаженными пластнами земли. Как же он тонкий, непрочен и беззащитен — самый верхний слой — кормилица! Не зря же ничуть (именно хозяйничать, а не хозяйствовать) на земле нельзя. Например, надо срочно помогать ей восстанавливать силу.

Но у страха глаза велики ныне только перед банковским процентом. Сегодняшние «хоздвая» мечтают лишь об одном — самим продержаться, выжить

и не обанкротиться. И рвут от земли все, не заботясь о ней, не думая о последующем урожае.

Самое парадоксальное, что рвут точно так же и сегодняшние фермеры. Но уж они, самостоятельные хозяева, почему? Говорят, что в жизни может произойти всякое. Не окажется здоровья, наследников не будет... И не резон в этом случае зарывать капитал в землю. При нужде его откуда не вынешь, в отличие от техники и построек. Значит, и они, фермеры, тоже не хозяева?

Как выжить из этого порочного круга? Прежде чем вкладывать средства (и душу!) во что-либо, человек хотел бы иметь гарантии, что получит полную отдачу. А таких гарантий тем, кто владеет землей, никто пока дать не может.

Вот и думаю: как разомкнуть этот порочный круг? Трудный вопрос. И нет на него четкого ответа.

Убежден в одном: только разорвав этот круг, сельское хозяйство действительно включится в рынок — и капиталы потекут в него, и научно-техническая революция тогда тоже не минует село.

Не эти ли востановив прерванную связь сыновей с отчиной и бедной, и сылав хлебопаша, да и всего общества, с землей-кормилицей?

Николай ГУРТЕНКО.

ГАЗ ПРИДЕТ НА АЛТАЙ

(Начало на 1-й стр.)

К 2005 году большая часть края (за исключением горных районов) должна оказаться в зоне газопровода, глубина газификации в целом предполагается на уровне 45 процентов, в том числе половина — для мелких потребителей технологических установок и 37 процентов — для ТЭЦ. Общая потребность в газе в этом случае составит: к 1995 году — 1,7 млрд. куб. метров, к 2000 году — 4,3, к 2005 году — 6,3 млрд. куб. метров.

При планируемых темпах край по средним показателям газификации только к 2005 году приблизится к центральным областям России, республикам Беларусь, Украина, которые уже в настоящее время имеют высокий уровень потребления природного газа.

Дальнейшее (в 2005—2010 годах) наращивание подачи газа в условиях рынка должно идти за счет участия края в развитии объектов добычи и транспортировки газа, путем привлечения средств для полевого участка. И тогда Алтай будет иметь гарантированный тонн топлива.

Без этого нельзя всерьез говорить о сполной газификации края, а значит, и не решить главные задачи развития и надежной работы объектов теплоэнергетики, переработки металлов, промышленности предприятий на газ, расширения лесохозяйственного и недостающего мазута, замены сжиженного газа природным.

Администрация края считает, что в первую очередь необходимо подать газ на социальные нужды алтайского села. При разработке вариантов газоснабжения мы исходим из необходимости первоочередного обеспечения газом находящихся в зоне газопровода мелких котельных коммунально-бытового сектора, котельных, обслуживающих производственные и коммунально-бытовые нужды сельского хозяйства, а также технологических установок промышленности, промышленных котельных.

Край приступил к реализации программы газификации населенных пунктов. По заданию администрации Алтайского края институты Москвы, Киева, Новосибирска разработали схему строительства магистральных газопроводов по 2005 года. Основное ее направление: две ветви газопровода Новосибирск — Барнаул; Барнаул — Бийск — Горно-Алтайск; Барнаул — Рубцовск; Барнаул — Славгород.

Найдому из газопроводов соответствует своя система газопроводов — отводов и распределительных газопроводов. К выполнению программы газификации привлечено

тринадцать проектных институтов Москвы, Киева, Алматы, Саратова, Харьков, Новосибирска, Барнаула.

В течение ближайших двух-трех лет предстоит освоить на строительстве газопровода, газопроводов сетей более миллиарда рублей. Чтобы выполнить такой объем работ, администрация края привлекла к строительству газопровода, газопроводов-отводов, распределительных сетей, газораспределительных станций специализированные строительные организации «Новосибирскстройгазстрой», «Татнефтегазстрой», «Сибнефтегазстрой». Эти организации успешно возводили газопроводы в центральной части страны, на северо-востоке области. Строительством распределительных газопроводов сетей ведут тресты «Стройгаз», «Алтайэнерго-строй СУ», «Сибнефтегазстрой», АПИК «Газстрой», ассоциация «Механизация строительства» и ряд субнациональных организаций.

Для выполнения большой программы газификации в Барнауле отводится пех изоляции труб производственной длиной 150 километров в смену, участия по изоляции труб ограничивают тресты «Стройгаз», «Сибнефтегазстрой». Строительные организации привлекают современное оборудование для сварки труб, землеройную технику, трубоукладчики, плетевозы, технологическое оборудование для поворотной и пологотой сварки труб, комбинаты для изоляции. Эти меры позволяют строителям ежегодно строить 100—120 километров газопровода и 170—200 километров распределительных газопроводов.

Для эксплуатационных организаций в стадии завершения строительства трубопроводов и сетей, производственные базы управления. Потенциальному управлению бабнаулского управления газового хозяйства, база государственного предприятия «Алтайгаз». Алтайского линейного управления магистральных газопроводов и другие сооружения.

В 1992 году начато строительство магистрального газопровода Новосибирск — Барнаул протяженностью 303 километра. Ввод планируется в 1994 году. Ведется строительство распределительных газопроводов в Тальменском, Первомайском районах, Новоалтайске, Барнауле. В текущем году эти работы будут вестись в Павловском районе, в последующие годы — в Калмыковском, Шелоболховском, Заринском, Залесовском районах.

К приему природного газа готовится 42 объекта, в том числе Новоалтайск, типовой завод, шинзавод «Сибнефтегаз», предприятия промышленного узла в Новоалтайске, Тальменке, барнаулские ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, районная котельная, заводы теплотурбо, моторный, «Трансмаш» и другие.

Составлена программа газификации индивидуального жилого фонда — отопление, горячее водоснабжение и подготовка к эксплуатации котельных и котельных.

Администрация края считает, что в первую очередь необходимо подать газ на социальные нужды алтайского села. При разработке вариантов газоснабжения мы исходим из необходимости первоочередного обеспечения газом находящихся в зоне газопровода мелких котельных коммунально-бытового сектора, котельных, обслуживающих производственные и коммунально-бытовые нужды сельского хозяйства, а также технологических установок промышленности, промышленных котельных.

ЕСТЬ ЛИ ЗАЩИТА ОТ ДИКТАТА МОНОПОЛИСТА?

В редакции «Алтайской правды» обратился председатель краевого совета директоров С. П. Байкалов. Его просьба, на первый взгляд, ничем не выделяется из десятков подобных, поступающих в редакцию в последнее время, — это крик о помощи, призыв к общественности и правым властным структурам навести порядок в деле энергообеспечения. Однако, в отличие от многих писем, в этом, подписанном генеральными директорами ведущих промышленных предприятий края, не только констатация фактов — безудержного роста цен, — но и детальный анализ причин сложившегося положения и конкретные рекомендации по выходу из сегодняшней экономической ситуации.

Публикуем (с незначительными сокращениями) это письмо, адресованное авторами председателю краевого Совета народных депутатов А. С. Суркову, главе краевой администрации В. Ф. Райфкиену и начальнику краевого антимонопольного комитета С. С. Поселову.

Первого февраля краевой энергетической комиссией принято решение об увеличении тарифов на энергоресурсы на I квартал 1993 года в 1,72—1,75 раза по предложению ПО «Барнаульэнерго». При этом было прогнозировано мнение основных потребителей энергии энергоресурсов — промышленных предприятий Барнаула.

Действия ПО «Барнаульэнерго» направлены в противовес принятому XIII сессией решением, против интересов предприятий и населения края. В нарушение порядка энергообеспечения в смету затрат не

обоснованно заложены убытки прошлого года, несообразно с производственными возможностями объединения и предприятий — подрядчиков предусмотрены завышенные инвестиции на развитие производства. Необоснованно завышены предполагаемые затраты на проведение НИОКР. Предусматривается также завышение заработной платы, вливающееся на уровень оплаты труда на промышленных предприятиях.

Вместе с тем объединение не стремится к сокращению текущих издержек, не предусматривает мероприятий по уменьшению затрат на производство электро- и теплоэнергии, не ведет планомерной работы в этом направлении.

Пои формирования тарифов на энергоресурсы на 1993 год ПО «Барнаульэнерго» предусматривало их рост в 200 процентов (25 проп. плановая прибыль и 146 проп. — инвестиционный фонд), чего не могут себе позволить потребители энергоресурсов, исходя из условий энергообеспечения. Так же не могут выдержать ставка на социальное жилье в размере около 500 тыс. рублей на одного работающего,

запланированные «Барнаульэнерго» на промышленные предприятия на эти цели предусматривается не более 20 тыс. рублей на человека.

В результате доля стоимости энергоресурсов в смете затрат на производство промышленной продукции предприятий края возросла с 5—7 до 40 процентов.

Таким образом, механизм установления цен в ПО «Барнаульэнерго» не отвечает задачам, поставленным XIII сессией краевого Совета, и ведет к резкому увеличению стоимости продукции предприятий края, в том числе продуктов питания и бытовых услуг.

Учитывая критическое положение, создаваемое монополистом объединением «Барнаульэнерго», считаем целесообразным отметить решение краевой энергетической комиссии по повышению тарифов на энергоресурсы в 1,72—1,75 раза и установить удорожание на уровне 1,25—1,3 раза по предложению группы промышленных предприятий края. Считаем также необходимо

уменьшению затрат на производство электро- и теплоэнергии, не ведет планомерной работы в этом направлении.

Ю. СЕРГЕЕВ, Поселкинский район.

данным рассмотреть на малом Совете механизм энергообеспечения энергоресурсов, отпускаясь ПО «Барнаульэнерго», и не допустить произвола в энергообеспечении, направленного против социальной защищенности населения и интересов предприятий края.

С. БАЙКАЛОВ, генеральный директор ПО «Сибнефтегазстрой», председатель краевого совета директоров; П. КУЛАГИН, генеральный директор ПО «Станкостроительный завод», председатель Барнаульского городского совета директоров; В. КАРГА-ПОЛОВ, генеральный директор ПО «Барнаултрансмаш».

От РЕДАКЦИИ. Публикуя это письмо, мы обращаемся к вышестоящим учреждениям и организациям края с предложением высказать свое мнение на страницах газеты по затронутым вопросам и внести свои конкретные предложения по стабилизации экономического положения в производственной сфере.

В колхозе «Путь к коммунизму» многие годы стоял и рухнул недостроенный кирпичный завод, который явно претендовал на звание памятника бесхозяйственности и расточительства. Но напавшая на завод эпидемия привела к тому, что завод будет разобран, а земля передана в аренду.

Уже заключен договор с новым хозяином на постройку завода по производству молока. До лета предстоит построить или арендовать помещения, обучить кадры, подготовить специалистов.

Ю. СЕРГЕЕВ, Поселкинский район.

В результате проверки банков дополнительно и взыскало налогов на сумму 556 тысяч рублей.

На заседании заслушаны отчеты о расходовании в 1992 г. средств внебюджетного фонда и территориального дорожного фонда. Установлено, что администрация края с нарушением действующего законодательства создан внебюджетный фонд. Отсутствует Положение, которым бы регламентировался порядок формирования этого фонда и расходования средств из него. Комитет решил совместно с администрацией края внести на рассмотрение малого Совета предложения по данному вопросу с тем, чтобы на очередной сессии краевого Совета принять соответствующее решение.

В связи с вскрытыми недостатками в деятельности краевого внебюджетного фонда комитет решил разобраться с другими внебюджетными фондами, функционирующими в крае, что и нашло отражение в утвержденном плане работы комитета на первый квартал текущего года.

На заседании комитета рассмотрены также ряд проектов решений, выносимых на обсуждение малого Совета, в частности «о выделении дотаций на хлеб и животноводство в 1993 г.», «о вводе производственной деятельности на территории, на которые граждане могут приобрести патенты, и размерах ежегодной платы за патенты», «о регулировании тарифов на перевозку пассажиров пригородным железнодорожным транспортом», «о территориальном дорожном фонде на 1993 год».

В. МЕЩЕРЯКОВ, председатель комитета.

П. УТИН, житель села Мамонтово.



Этим малышам можно только позавидовать — они попали в удивительный детский сад. С трех лет — английский, шахматы, интеллектуальные игры, шведская гимнастика, музыка. Группы небольшие, по 16 человек, а занятия и вовсе идут по подгруппам, то есть каждый ребенок на виду. А если что не так, на помощь придет психолог. Правда, поступить сюда было сложно, ребята отбирали с помощью всевозможных тестов. Прекрасно, что у нас появились такие детские сады. Жаль только, что такая программа не скоро станет нормой, пока это лишь эксперимент.

НА СЛИМКЕ: в детском саду № 86 Барнаула идет урок английского, преподаватель Любовь Николаевна Жданова. Фото Е. Налымова.

ПРИОБРЕЛ... ПАМЯТНИК БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

В колхозе «Путь к коммунизму» многие годы стоял и рухнул недостроенный кирпичный завод, который явно претендовал на звание памятника бесхозяйственности и расточительства. Но напавшая на завод эпидемия привела к тому, что завод будет разобран, а земля передана в аренду.

Уже заключен договор с новым хозяином на постройку завода по производству молока. До лета предстоит построить или арендовать помещения, обучить кадры, подготовить специалистов.

Ю. СЕРГЕЕВ, Поселкинский район.

ЕСЛИ ГОРА НЕ ИДЕТ К МАГОМЕТУ

Как известно, за последние годы на личных подворьях прирост скота. А вот молока на маслозаводах поступать стало меньше. В связи с этим акционерное предприятие по переработке молока (так называется теперь местный маслозавод)

приняло решение создать в селах пункты по сбору излишков молока. До лета предстоит построить или арендовать помещения, обучить кадры, подготовить специалистов.

Ю. СЕРГЕЕВ, Поселкинский район.

В результате проверки банков дополнительно и взыскало налогов на сумму 556 тысяч рублей.

На заседании заслушаны отчеты о расходовании в 1992 г. средств внебюджетного фонда и территориального дорожного фонда. Установлено, что администрация края с нарушением действующего законодательства создан внебюджетный фонд. Отсутствует Положение, которым бы регламентировался порядок формирования этого фонда и расходования средств из него. Комитет решил совместно с администрацией края внести на рассмотрение малого Совета предложения по данному вопросу с тем, чтобы на очередной сессии краевого Совета принять соответствующее решение.

В. МЕЩЕРЯКОВ, председатель комитета.

ПОЧЕМУ ДОКУМЕНТ НЕ ПОЛУЧИЛ ОГЛАСКИ?

Этот документ широкой огласки не получил. Хотя бы среди коммунистов. Пока одна комиссия больше года назад принимала архивы Каменинского РК КПС, другая решала судьбу его имущества. И только недавно выяснилось, что прежнее имущество, холодильники, кофры, телевизоры и прочие были переланы теперь уже скандално невестой не только в городе, но и в крае исполнителей дирекции ассоциации экономического развития Каменинского района. Фирме, заметим, безбедной, с немалыми прибылями.

Вот плата из документа: «Мы, нижеподписавшиеся, комиссия в составе Горюхиной В. А., председателя горисполкома, Лутуговой Т. Т., управляющей делами, с одной стороны, генеральным директором ИДАЭНР, главным бухгалтером дирекции Великович С. П., с другой стороны, провозили передачу имущества ГК РК РСФСР ИДАЭНР».

И. МИКУРОВ, Тюменский район.

В результате проверки банков дополнительно и взыскало налогов на сумму 556 тысяч рублей.

На заседании заслушаны отчеты о расходовании в 1992 г. средств внебюджетного фонда и территориального дорожного фонда. Установлено, что администрация края с нарушением действующего законодательства создан внебюджетный фонд. Отсутствует Положение, которым бы регламентировался порядок формирования этого фонда и расходования средств из него. Комитет решил совместно с администрацией края внести на рассмотрение малого Совета предложения по данному вопросу с тем, чтобы на очередной сессии краевого Совета принять соответствующее решение.

В связи с вскрытыми недостатками в деятельности краевого внебюджетного фонда комитет решил разобраться с другими внебюджетными фондами, функционирующими в крае, что и нашло отражение в утвержденном плане работы комитета на первый квартал текущего года.

На заседании комитета рассмотрены также ряд проектов решений, выносимых на обсуждение малого Совета, в частности «о выделении дотаций на хлеб и животноводство в 1993 г.», «о вводе производственной деятельности на территории, на которые граждане могут приобрести патенты, и размерах ежегодной платы за патенты», «о регулировании тарифов на перевозку пассажиров пригородным железнодорожным транспортом», «о территориальном дорожном фонде на 1993 год».

В. МЕЩЕРЯКОВ, председатель комитета.

СВОДКА Ремонт сельской техники

готовности сельскохозяйственной техники на 1 февраля — по данным агроисполнительского управления. ПЕРВАЯ колонка цифр — тракторы, ВТОРАЯ — сеялки, ТРЕТЬЯ — плуги, ЧЕТВЕРТАЯ — культиваторы (все — в процентах к наличию).

Михайловский	92	86	83	81
Советский	87	81	77	68
Волчанский	86	78	99	95
Благоуспенский	86	72	80	83
Завьяловский	85	92	97	96
Хабарский	85	83	95	90
Калманский	85	77	89	91
Костромский	85	82	84	81
Бийский	84	43	75	68
Чарышский	83	68	76	77
Землинский	83	76	89	88
Поселкинский	82	75	84	83
Смоленский	82	80	74	75
Красноярский	82	75	49	72
Усть-Пристанский	82	63	66	71
Мамонтовский	81	95	93	73
Топчихинский	81	67	90	77
Шипуновский	81	74	82	75
Ельцовский	81	63	73	72
Залесовский	81	67	70	67
Рубцовский	81	60	61	67
Солонский	81	60	62	55
Славгородский	80	79	84	86
Петропавловский	80	84	83	86
Тальменский	80	56	83	80
Кытмановский	80	69	77	65
Незванский	80	87	83	85
Алтайский	79	83	84	79
Тюменский	79	74	78	77
Кустовский	79	55	50	66
Красногорский	79	76	92	81
Зональный	79	48	73	62
Родниковский	78	68	56	49
Тогучевский	78	65	75	67
Егорьевский	78	61	69	55
Заринский	77	57	60	67
Бавесский	77	78	72	84
Крутихинский	77	63	75	74
Романовский	77	85	91	88
Первомайский	76	49	70	65
Павлово-Висновский	76	71	80	79
Пелиновский	76	56	77	73
Троицкий	76	81	87	88
Усть-Калманский	75	65	76	72
Соловьевский	75	66	72	79
Шелоболховский	75	82	85	85
Табунский	75	82	96	98
Каменинский	75	67	70	69
Алейский	74	70	86	86
Угловский	74	56	89	75
Косовский	73	63	65	69
Косихинский	73	57	85	71
Ключевский	73	80	96	86
Курьинский	73	51	87	63
Суетинский	72	77	85	76
Бурлинский	72	55	84	63
Новичихинский	70	72	48	78
Рейтинский	68	78	91	90
ПО КРАЮ	79	71	78	76
Было в 1992 году	84	80	86	84

ИЗВОРАЧИВАЮТСЯ, КАК МОГУТ

Машинно-тракторная мастерская ОИХ «Алтайское» в два ряда заставлена гусеничными и колесными тракторами. Ремонт идет полным ходом. Надолго машин здесь, как правило, не задерживаются.

— Наш директор денег на ремонт техники не жалеет, — рассказывает заведующий мастерской А. Омельченко, — у нас всегда есть чековая книжка на 300—400 тыс. рублей. Запчасти покупаем для гусеничных тракторов в Рубцовске на АТЗ и в Советской сельхозтехнике. Вот только с узлами и деталями для МТЗ дело плохо. Агробанк везет двигатели в сборе. Они дорогие. Ремкомплекты же для водного насоса, рулевого управления, плуги и другие пар и многих других ходовых деталей нет.

Алексей Алексеевич уверяет, что к весенней посевной 90 процентов тракторного парка будет водно подготовлено, несмотря на все трудности. Правда, с ремонтом гусеничных тракторов, производство которых оказалось в ближнем зарубежье, дело обстоит непростое. Нет гусениц для ДТ-75 и Т-4. Днем с огнем не сыскать колодки на тормозную ленту и многое другое. Поэтому местные умельцы реставрируют многие детали сами.

Скажем, муфта сцепления для МТЗ-80 в числе остродефицитных. Радионаладчики умело реставрируют диск и втулки муфты сцепления. Последние заменяют подходящими шестернями от коробки перемены передач. Здесь же шлифуют колодки для тракторов и автомобилей всех марок.

Аналогичное положение с ремонтом техники в акционерном обществе «Колос». Здесь также не жалеют средств на ее подготовку. Да только дель-

В бюджетном комитете крайсовета

Состоялось очередное заседание комитета по бюджетам, налогам и ценам краевого Совета народных депутатов. Рассмотрены итоги депутатской проверки Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Алтайскому краю, Обергетейного банка, нескольких коммерческих банков, пользующихся централизованной кредитной системой. При проверке особое внимание уделялось правильному использованию этих ресурсов, а также своевременности зачисления средств на счета клиентов, обоснованности распределения, правильности начисления зарплат работников, полной и своевременной уплаты налогов.

Грубых нарушений существующего законодательства в деятельности банков не обнаружено. Однако большую озабоченность вызывают длительные задержки средств предприятий в расчетах. На это члены комитета указали представителям банков, присутствующим на заседании. Последние информировали комитет о принимаемых мерах по ускорению межбанковских расчетов. В частности, коммерческие Алтайский региональный банк Россельхозбанка и Алтайкредитбанк банк открыли специальные счета для расчетов между своими филиалами. Главное управление ЦБ РФ по Алтайскому краю, наряду с оперативными мерами по совершенствованию работы расчетно-кассовых пунктов, готовится к вводу в действие компьютеризированной формы расчетов и локальной системы связи, что, по мнению специалистов, позволит радикально ускорить движение расчетных документов и денежных средств.

Однако члены комитета не сочли эти действия банков достаточными и решили рекомендовать крайсовету народных депутатов войти в Верховный Совет Российской Федерации с законодательной инициативой, предусматривающей штрафные санкции к банкам и административную ответственность их должностных лиц за задержку расчетов.

А. ГОМЗЯКОВ, корресп. «Алтайской правды», Смоленский район.

Прежде техника, отработавшая свой срок, списывалась полной мерой. За минувший же год, имея право списать 1800 зерновых комбайнов, хозяйства края отказались лишь от 524 агрегатов. То же — по тракторам. Их списано 925 из 4800, отслуживших свое.

Из почты «АП» Как «стригут» престоков

На Барнаульском автозаводе плотнее, кольцо любителей «стричь» волосы. Идет игра на деньги. Простая, как дважды два, но азартная. Один судит, а двое отдают ему свои деньги. Кто больше достанет из своего кармана, тот забирает все и свои и партнера, за вычетом 10 процентов. Если же денег равное количество, то бросают монетки, считая очки. Судит, кто эти очки совали с цифрами на имеющихся у игроков монетах. Час назад эта скромница общилась женщиной на тысячу рублей, но сейчас игра идет гораздо крупнее.

Мужчина, снисходительно улыбаясь, выложил уже более десяти монет, но девушка перевернула его ставки. Наконец, мужчина достал вачер, девушка достала монету. Мужчина, улыбаясь, выложил уже более десяти монет, но девушка перевернула его ставки. Наконец, мужчина достал вачер, девушка достала монету. Мужчина, улыбаясь, выложил уже более десяти монет, но девушка перевернула его ставки. Наконец, мужчина достал вачер, девушка достала монету.

Мужчина возмущился: давайте играть честно. Мужчина возмущился: давайте играть честно. Мужчина возмущился: давайте играть честно.

П. УТИН, житель села Мамонтово.

ЭВМ ЕСТЬ И В КУЛУНДЕ

Кулундская дистанция сигнализации иной каторге станции Кулунда. Они возмущены, ведь информация ЭВМ, одна из которых будет работать на диспетчерском пункте.

РЕШЕНИЕ

О видах предпринимательской деятельности, на которые граждане могут приобретать патенты, и размерах ежегодной платы за патенты

В целях обеспечения своевременного и полного поступления подоходного налога в местный бюджет и предоставления патентам гражданам возможности выбора формы его уплаты малый Совет краевого Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Виды предпринимательской деятельности, на которые граждане могут приобретать патенты, и размеры ежегодной платы за патенты

Table with 4 columns: Вид деятельности, Кратность платы за патент, Сумма облагаемого дохода, Сумма ежегодной платы за патент. Lists various business activities like food processing, trade, and services.

Музыка

Пианист, покоривший Больцано

Небольшой, уютный город северной Италии Больцано принимал гостей в участии международного музыкального конкурса. Публика в горном курортном городке самая респектабельная. Среди приверженцев — многие выдающиеся музыканты мира.

В прокуратуре края

Исполняя Закон РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий» от 18 октября 1992 года, прокуратура края совместно с управлением безопасности Российской Федерации по Алтайскому краю продолжает работу по проверке и пересмотру архивных уголовных дел в отношении лиц, которые по политическим мотивам осуждены и подвергнуты уголовным репрессиям по решениям органов ВЧК, ГПУ — ОГПУ, УНКВД — НКВД, МГБ, МВД на территории Российской Федерации с октября 1917 года.

- СПИСОК ЛИЦ, РЕАБИЛИТИРОВАННЫХ ПО ЗАКОНУ РСФСР «О РЕАБИЛИТАЦИИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ» ОТ 18.10.92 Г.
СИГАРЕВ Дмитрий Доминикович, 1934 года рождения, уроженец с. Абай Усть-Коксинского района до ареста проживал в Усть-Коксинском районе, колхоз «Ленинский коммунист», работал бригадиром. Осужден Октябрьским областным судом 2 октября 1945 года по ст. 58-10 ч. 1 УК РСФСР (контрреволюционная пропаганда и агитация).

Кодекс суров. Но это кодекс

Новый Дорожный кодекс — жесток, и тем не менее трудно сразу приспособиться. Самый гонимый — 2 миллиона лир (около 1,5 тысяч долларов). Платить такую сумму придется тем, кто превысил скорость более чем на 40 км/час или вел автомобиль в состоянии алкогольного или наркотического опьянения.

Чем живет планета

ПРЕВЫСИЛ СКОРОСТЬ — ВЫКЛАДЫВАЯ МИЛЛИОНЫ • КРЕЙСЕР ТОЖЕ ТРЕБУЕТ ОХРАНЫ • НОКАУТ АВТОБУСНЫМ ДВЕРЯМИ

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ

Только факты

По 250 тысяч рублей и по автомобилю «Волга» «А3-31029» получают два российских космонавта за образовательные задания по осуществлению космического полета на орбитальном научном комплексе «Мир».

Нет добровольца на «опасный» пост

В труднительное положение поставили внешнеполитическое ведомство Израиля собственные сотрудники. Ни один дипломат не согласился принять, казалось бы, престижное назначение на пост посла на Украине.

Неужели нашли?..

Межведомственная комиссия по проблемам биолокации при ЦОС имени А. С. Попова обратилась в Министерство культуры РФ с заявлением: историками-специалистами членами этой комиссии обнаружено местонахождение легендарной библиотеки Ивана Грозного, и сегодня исследователи ожидают разрешения вскрыть ходы в подвале. Подробно об этом было написано в «Правде».

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.



ПРЕВЫСИЛ СКОРОСТЬ — ВЫКЛАДЫВАЯ МИЛЛИОНЫ • КРЕЙСЕР ТОЖЕ ТРЕБУЕТ ОХРАНЫ • НОКАУТ АВТОБУСНЫМ ДВЕРЯМИ

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ

За морем телушка полушка, да дорог перевоз

В то время как в российской Охотском море без всякого ограничения выдут промысел митлята многочисленные суда Южной Кореи и Китая, подырая тем самым отечественные биозапасы, к далеким аргентинским водам пошла «Парус».

Только факты

Согласно статистическим данным за 1989 год, в США и Белоруссии на душу населения производится соответственно: зерна — по 842 и 832 килограмма, сахарной свеклы — 91 и 176, мяса — 122 и 117, молока — 268 и 725 килограмма. Эти данные опубликованы в «Сельской жизни».

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

И. МОРДОВИЧ, старший помощник прокурора Алтайского края, советник юстиции.

ТВ СРЕДА, 17 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 6.00 Новости, 6.35 Утренняя гимнастика, 6.45 «Утро», 9.00 Программа передач, 9.05 Виртуальный спорт, 9.20 «Смелости — послушай», 9.40 Х. ф. «Река жизни», 5-я серия (Польша), 10.30 В мире животных (с участием животных), 11.10 Ассоциация детского телевидения, Концерт юных музыкантов (Ашгабад), 11.50 Пресс-экспресс, 12.00 Новости, 12.20 Н. Симоненко, «Метра и старая дама», Телевизионная Часть 2-я, 13.35 «Перед самым собором», Телефильм, 2-я серия, 14.00 Новости, 14.25 «Телемост», 14.40 «Кузнец-колдун», Мультифильм, 16.10 Бюро «Визитная карточка», 16.30 Х. ф. «Река жизни», 5-я серия (Польша), 17.00 «Между нами, девочками», 17.20 Мультифильм «Летающий лем», 3-я серия (США), 17.50 «Техноурок», 18.00 Новости (с сурдопереводом), 18.25 «Визитная карточка», 18.50 Х. ф. «Река жизни», 5-я серия (Польша), 19.45 «Музыкальная мозаика», 20.00 «Челси с дв...», 20.40 «Сосиски в шоколаде», 20.55 «Музыка в эфире», 21.00 Пресс-экспресс, 22.20 «4-й канал», 24.00 Новости, 0.20 Программа передач, 0.25 «...ищу», 1.05 Н. Симоненко, «Метра и старая дама», Телевизионная Часть 2-я.

КИНО «МИР» «ДИКАЯ ОРХИДЕЯ» — в 12, 14, 16, 18, 20, 22. Каждую среду для ветеранов демонстрируется фильм «Белый снег», в 12, 14, 16, 18, 20, 22. «РОССИЯ» «СПАСАТЕЛИ ИЛИ СУМАСШЕДИЙ ПИЯН?» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. «ДИКОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ» (США) — в 10 (детот.), 12, 14, 16, 18, 20, 22. «РОДИНА» «ТОТ, КТО МЕНЯ БЕРЕЖЕТ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. «ЭМАНУЭЛЬ» — в 10 (детот.), 12, 14, 16, 18, 20, 22. «ТОТ, КТО МЕНЯ БЕРЕЖЕТ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. «ПЕРВОМАЙСКИЯ» «ЗВЕРЬ» (Франция, только для взрослых) — в 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21. «ПИОНЕР» «НИКОТОУ» «ВНИМАНИЕ ПОСТ ГАИ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. «ЗАНДЛИ И БЕ ЛЮБИ» «БОРИН» «СКАЗКА О КУПЕЦКОЙ ДОЧЕРИ И ТАИНСТВЕННОМ ЦВЕТКЕ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. «СВЕТОСВЕТЛОСТЬ» — в 12, 17, 22. ДИ ШИННИКОВ «ТОТАЛЬНАЯ СЛЕЖКА» — в 16, 18, 20.

Региональный центр психического здоровья совместно с краевым наркологическим диспансером, совместно со специалистами ведущих клиник Китая, имеющими опыт работы в Японии, Сингапуре, Франции, проводят лечение по следующим направлениям: иглоукалечение; китайский массаж; дыхательная гимнастика ци-гун. Телефоны: 23-39-42, 23-39-32, 23-37-25. РИМ «ФАКТУМ»

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ 21 и 22 февраля ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СИБИРСКИЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР Это прекрасная музыка, песни, танцы, великолепное мастерство артистов из города Новосибирска. Приходите и вы в этом убедитесь сами! Начало концертов: 21 февраля — в 18 час., 22 февраля — в 19 час. Билеты проданы в кассе филармонии, концертно-театральной касса на пл. Октября, у распространителей. Справки по телефонам: 23-43-01, 23-05-81.

ОКАЗЫВАЕМ транспортные услуги по перевозке пассажиров и малогабаритного груза. Тел. 52-44-82. ПРОДАЕМ оптом и в розницу итальянские женские сапоги из натуральной кожи. Тел.: 26-14-08, 23-82-76. ПРОДАЕТИС мебель «Асыл». Тел. 25-26-92 (с 8 до 13), 42-12-80 (с 8).

ПРОДАЮ «ВАЗ-21063» (1993 г. вып.). Тел. 41-78-45 (после 19). фирма «ТОР» продает горюшку соленную в бочках, вл. товары. Тел в Новоалтайске 2-25-24. ОРГАНИЗАЦИЯ продает кузов М-2141 третьей комплектности. Тел. 25-26-92 (с 8 до 13), 42-12-80 (с 8). РЕАЛИЗУЕМ металлопродукцию: полосу 12x850x5500; сталь ЗИС (68 т). Цена 29 тыс. руб. за т. Тел. 22-69-65. ОРГАНИЗАЦИЯ осуществляет перевод платежей в Казахстане в минимальных сроках. Реализует электродраги, штоделеты строительные. Тел. в г. Бийске (8-238) 5-25-49. МЕНЯЕМ автокран «КС-2581Е» в хорошем состоянии на новый седельный тягач «ЗИЛ-130В». Обращаться в АО «Запсиб-вакмотмонтаж», по адресу: пр. Калинин, 67. тел. 76-04-48.

Всем членам садоводства «МОЛОДОСТЬ» с. Вязьма необходимо в 3-недельный срок погасить задолженность за 1991-92 гг. и уплатить за 1993 год в размере 10 тысяч рублей. Не прошедшие перепись будут исключены из членов садоводства. Обращаться в бухгалтерию садоводства в понедельник (с 19 до 21), в субботу (с 10 до 14 час.). ОРГАНИЗАЦИЯ продает дом на слом (после пожара). Тел. 23-49-54. Предприятие ГПС «Росвильформ» и колледж транспортных предприятий города с глухим инструктором и трагической гибели БЕССОНОВА и выразителем соболезнования родным и близким покойного. Выпущено 16.02.93 г. в 13.00 из помещения Главоттамта по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 54. Коллектив Алтайкрайсельхоза выражает глубокое соболезнование Юдуну Ивану Антоновичу по поводу смерти его отца.

(Продолжение следует)

Как живешь, районка?

ВАРИТЬСЯ В СОБСТВЕННОМ СОКУ — ЗАНЯТИЕ БЕСПЕРСПЕКТИВНОЕ

Прочитав в «Алтайской правде» письмо из редакции районной газеты «Горные веры» Соловьевского района под заголовком «В командировку... на зимовку. Да, коллеги не спускают краски, все так, как они пишут. У хорошо знакомого жителя районных газетчиков, всего несколько лет назад в течение длительного времени работал редактором газеты «Животопод Алтай» в Чарыпе, и мы, соседи, часто бывали друг у друга. Правда, фамилии корреспондентов сейчас почти все новые: опять сменился редактор, опять обновился состав журналистов.

Не удивляйтесь ребята из Соловьевского да и других районов. Слишком их работа сложна, внимания же нам не так уж и много. И вообще, вот я, в районной печати проработавший без малого три десятка лет, так и не знаю: к какой касте относится наш брат. Раньше нас никак не хотели причислить к партийной, да и к советской, какой угодно пометке: там

сидели уже очень умные люди. Сейчас в Советах более скромный народ, но тоже поглядывает на газетчиков свысока. Правда, иногда услышишь из уст районных руководителей: надо, мол, помочь редакции. Только вот опять нужно бы уточнить: кто кому помогает.

Вообще-то, районная газета нужна всем. Хорошая. А как ее таковой сделать? Ведь и газетки далеко не все выкладываются на работе. Если точнее, многое мы еще не используем в своей практике. Особенно в последние годы. Одно дело — сплошные новости с безвкусным, с запятыми в автомобиль, не говоря об орфографии, другое — стимулы в работе. Тут уж сложные проблемы. Ведь еще в декабре бюджетники протарифицированы и получили соответствующие разряды, повышены зарплаты. В зависимости от проведенной аттестации, от выполняемой работы, от опыта, от стажа. У нас же все по-старому: остаются ок-

лады от шести до восьми тысяч рублей. Пропил слухи, будто бы повысят зарплату на 50 процентов. Но и это, согласитесь, мизерная добавка, если судить по сегодняшним пеням. И кого в этом винить в первую очередь — редактора, который не заботится о коллегиве, председателе райсовета, который не особенно-то думает о газете, главу администрации, который не выкинет в нужды редакции? А может, всех вместе?

Немудрено, что уже и письмо прошло в редакции явно негативного плана. Примерно так: «Так и кажется, что все советские газетчики только и думают, чтобы натянуть строки и заполнить колонки полос... Из газеты интересной превращается районка в сплошную офшорку, в сиротиную литературу. Выписывают ее многие ради программы телевидения».

Понятно, в заботах о хлебе насущном люди, порой способные журналисты, переходят в коммерческие структуры

либо занимаются бизнесом, числясь в штате редакции. И в том, и в другом случаях районка проигрывает. Так что может и такое случиться: вместо энтузиастов-газетчиков в редакции придут случайные, безразличные люди, а то и просто проходимцы. И это страшно...

Мы забыли о встречах с руководителями района или представителями краевых организаций, о межрайонных летучках, о семинарах на краевом уровне и так далее. С одной стороны, вроде бы пошла свобода действий, с другой — вариться в собственном соку для дела, для общего дела — занятие бесперспективное. Можно переоценить свои силы и возможности или недооценить.

Надо спасать районные газеты. Пока не поздно.

А. ГЛУШКОВ,
заместитель редактора газеты «Сельский новатор», заслуженный работник культуры РСФСР.

ДУХ РЕРИХОВ ПРЕБУДЕТ С НАМИ

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай стал местом встречи для барнаульцев, приехавших почтить память усопшего недавно Святослава Николаевича Рериха — последнего из славной династии.

На случайном именовании здесь, на дательный день после кончины, собралось художники, музыканты, преподаватели Рериховского центра. В музее благодаря многолетним усилиям его директора Т. Варакиной хранятся уникальные материалы, связанные с пребыванием на Алтае Николая Константиновича и Елены Ивановны, оставленные замечательные писемные работы отца и сына Рерихов.

Когда Святослав Николаевич последний раз приехал в Барнаул, ему показали привезенные из Барнаула фотоскопии разных портретов, написанных им и живописцами тогда в издательском музее. Художник был рад тому, что они увидели, и говорил о том, как много значил Алтай для его творчества.

Информация в печати о кончине С. Рериха была скудной. И директор музея поделилась тем, что узнала в Санкт-Петербурге, находясь в те дни в гостях у родственников в Еломы Ивановны Рерих. Из Нью-Йорка срочно вылетели в Россию руководители музея Рериха И. Н. Никитин и Д. Этин. Готовились к тому, что тело покойного будет доставлено согласно завещанию в Санкт-Петербург и здесь захоронено. Но вдова Святослава Николаевича Девина Рерих настояла на том, чтобы похороны состоялись в Индии. Погребение прошло по православному обряду.

Зачувала в музее музыка, которую зрели и слышали в семье Рерихов, Вагнер, Сирлиби, Римский-Корсаков... Художник Л. Никитин рассказал о своем знакомстве с С. Рерихом.

Святослав Николаевич хотел пожить в России, но не успел. Возможно, идуя предками на его родину документы, картины из музея в Кулу, «Урусатин». Но как бы ни располагались последние волею художника, где бы ни остались его родной дух Рерихов, наш гостеприимный, пребудет с нами.

А. БОЧКАРЕВ.

СПОРТ-ДОСЬЕ

«ГОРИЗОНТ» ЗАМАХНУЛСЯ НА ВЫСШУЮ ЛИГУ

В Иркутске проводился заключительный тур чемпионата России по волейболу среди женских команд 1 лиги. Барнаульский «Горизонт», обыграв всех соперниц, довел свой командный счет до 39 очков из 40 возможных и стал чемпионом Сибири и Дальнего Востока.

Финальную шестерку, кроме алтайского клуба, составили также волейболистки Белгородца, Тулы, Хабаровска и две команды Московской области — «МОИШ» и «Заречье». И вот они будут бороться за выход в высшую лигу. 1 тур финала проводится в спортзале Алтайского госуниверситета с 25 февраля по 1 марта.

Сейчас в основном составе «Горизонта» играют мастера спорта Людмила Крупиная и Ирина Койнова, кандидаты в мастера Светлана Молочай, Татьяна Кузнецова, Татьяна Ланко, Татьяна Соронина. Старший тренер — Петр Дугинет.

Команду нашу опекает профессионально — коммерческое предприятие «Горизонт» (генеральный директор В. Мудрик), поддерживают также крайспорткомитет, администрация Индустриального района.

Г. АФОННИНА,
начальник команды.

РАЗБЕЖАЛИСЬ

Даже ветераны алтайского лыжного спорта с трудом вспоминают, когда это столь удачно сборная края выступила на чемпионате Сибири и Дальнего Востока, как нынче в Новокузнецке. После долгого перерыва алтайские горники стали победителями в командном зачете, оставив за спиной кемеровчан и омичей, у которых соответственно второе и третье места.

На 5-километровой дистанции классическим стилем и женским весом победила поэтесса из нашенских, алтайских. Выиграла эту гонку Е. Разомасова, второй результат у М. Пилияной, а третьей была А. Капичаева, вернувшаяся на лыжню после рождения сына.

На «дальносте» коньком у Катичкаевой второе место, у Е. Разомасовой — четвертое.

И у мужчин в гонке на 30 км свободным ходом барнаульские лыжники добились двойного успеха: победил С. Хоменко, а Е. Порошин был вторым. Редкое для лыжного спорта совпадение случилось в гонке на 15 км классическим ходом — и С. Хоменко, и новосибирский мастер спорта международного класса С. Зинченко показали одно время, оба стали победителями. Четвертым финишировал В. Кошкин.

Сборная края в полном составе пошла на открытый чемпионат России, который планируется провести в марте в Сыктывкаре.

И не будем забывать, что барнаульские динамовцы Е. Шалвина в эти дни дебютируют на чемпионате мира по лыжным гонкам.

«реклама объявление» «реклама объявление» «реклама объявление» «реклама объявление» «реклама объявление» «реклама объявление» «реклама объявление» «реклама объявление» «реклама объявление» «реклама объявление»

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Наш адрес: ул. Короленко, 105, 5 этаж, каб. 501, тел. 23-34-78

С ТАКИМИ СЕТЯМИ ВЫ НИКОГДА НЕ ОСТАНЕТЕСЬ «У РАЗБИТОГО КОРЫТА»



Фирма «БАЙТ» предлагает

- локальные сети фирмы Novell: Netware 3.11 с русификатором для 10, 20, 100 пользователей; Netware Lite 1.1 для любого количества компьютеров;
- IQNet отечественного производства для 2, 7 и 14 пользователей.

Вам надоело заполошно бегать весь день с ворохом бумаг или с дискетами из кабинета в кабинет, с этажа на этаж, из организации в организацию? Тогда возложите заботы хурьера на компьютерные сети, а сами посвятите себя творческой работе.

АО «БАЙТ», телефоны: 24-47-80, 24-47-02.

МАМА, Я В ЛЕТЧИКИ ПОЙДУ...

БАРНАУЛЬСКОЕ УЧИЛИЩЕ ГОТОВО ПРЕДОСТАВИТЬ ВАМ ТАКУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ

Армия сокращается — это факт. Сокращается потребность в офицерах, а значит, и набор в военные училища. Есть ли перспективы у Барнаульского высшего военного авиационного училища летчиков? Будет ли новый набор? На эти вопросы мы попросили ответить начальника учебного отдела БВВАУЛ полковника Вадима КАРПОВА.

— В конце декабря в Москве проходило всероссийское совещание руководителей вузов Министерства обороны, посвященное реформе военного образования в России. Сразу отвечу на главный вопрос: у Барнаула перспективы хорошие. Мы остаемся в числе четырех училищ ВВС. Набор будет на прежнем уровне — до ста курсантов.

Реформа военного образования — часть плана сокращения российской армии. Новый закон нужен новый офицер. Срок обучения в военных вузах, оставшихся после укрупнения и сокращения, увеличился до 5-6 лет — это соответствует третьему уровню высшего образования, с выдачей общегосударственного диплома. Мы возвращаемся к традициям российской военной школы, которая всегда ставила во главу угла нравственное воспитание офицера, общую и профессиональную культуру. Безусловно,

при сохранении высокой практической направленности обучения. Планируем до полковника преподавательских должностей заместить гражданскими специалистами. Очень перспективна интеграция с ведущими гражданскими вузами, создание в них военных факультетов по ряду научных специальностей. Все это приближает решение задачи конвертации военного диплома, поможет избежать известной армейской катастрофы, от которой страдают уходящие в запас офицеры. Конечно, реформа начата в тяжелых условиях. Сокращается армия, взамен рублево перемещаются войсковые подразделения на оборону падают.

Да, престиж военного образования и вообще армейской службы за последние десятилетия упал. Не будем спорить о том — катастрофически или до уровня разумной достаточности. Возможно, скоро военные вузы останутся единственной реальной возможностью получить бесплатное образование. А новая контрактная система — обязательная служба лишь пять лет после выпуска — снимает тот психологический барьер, взаза которого многие боялись связывать свои надежды с армией. В прошлом году мы пошли на вынужденный шаг, разрешили выпускникам выбирать — остаться в армии или уйти в запас. Ушла половина. Остальным место службы нашлось. В этом году ситуация ухудшилась, но мы создали такую возможность: предоставляем выпускникам. А в целом все эти факторы способствуют привлекательности военных училищ до уровня, необходимого для нормального отбора.

Наше будущее определено: Барнаульское и Качинское училища — единственные в России — будут готовить пилотов фронтовой авиации. В нашем училище курсанты пройдут первоначальную летную подготовку на реактивных Л-39 — «Альбатросы», а также будут основательно изучать матчасть двух боевых машин — штурмовика СУ-25 и бомбардировщика СУ-24. Летная подготовка на этих

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
КРАЕВАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор Ю. А. МАЙОРОВ.

Редакционная коллегия:
В. С. АСТАПОВ, В. Г. ПРОКОТОВ (директор государственного издательско-полиграфического предприятия «Алтай»), Л. П. ИЗВЕКОВА, М. И. ОРЛОВ (первый зам. главного редактора), В. А. СИНОУЦ (ответственный секретарь), Г. И. СОКОЛОВА, Е. В. СКРИПИН, В. С. УСТИНОВ, О. Н. ШЕВЧУК, А. А. ХАРЫБИН (зам. главного редактора).

Коммерческий директор А. Ф. ЧУХРАЙ.

УЧРЕДИТЕЛИ:
КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

РЕГИСТРАЦИОННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО № 41.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Телефон для справок по редакции: 23-33-69.
Телефон по рекламе: 23-34-78.

Банк расчетный счет 001609402 в Октябрьском отделении Индустриального банка - МФО 101716, код 87/2. Счет РКЦ 700161803. Валютный счет № 001070302 в Алтайкредитпробанке.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»:
в ПОСЕЛКЕ — Ю. С. Савельев — (8-256) 22-2-92;
в РУБЦОВСКЕ — Г. Г. Русанов — (8-257) 3-14-91;
в КУЛУНДЕ — И. И. Гурченко — (8-266) 22-4-63;
в КАМНЕ-НА-ОБИ — И. Н. Микурено — (8-214) 2-17-58;

Газета выходит во вторник, среду, четверг, субботу (двойной номер).

ВНИМАНИЮ ГЛАВНЫХ ВРАЧЕЙ И ВРАЧЕЙ-СТОМАТОЛОГОВ!

Если Вам наскучило ехать в Москву или другие города СНГ на цикл усовершенствования перед аттестацией на врачебную категорию, то у вас появилась альтернатива.

Хозрасчетный учебный центр Алтайского государственного медицинского института формирует учебные группы для прохождения циклов усовершенствования по всем разделам стоматологии на 1993 год (кроме июля, августа) на местных базах. Длительность цикла - 1 мес. Возможно индивидуальное обучение.

С предложениями обращайтесь по телефонам: 29-03-50, 23-91-20 (после 19).

ПРОДАМ

импортные пуговицы на джинсовые изделия

Тел. в Новосибирске (383-2) 35-33-04

ВНИМАНИЮ РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ КРАЯ И ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Акционерное общество «НЕКТАР»

продаст оптом и в розницу мед натуральный, полученный з горной, таежной и лесостепной зонах края в 1992 году. Цены ниже рыночных. Адрес: г. Барнаул, пр. Коммунаров, 122-а.

Тел. 44-78-21 (с 8 до 17).

Комитет администрации Алтайского края по культуре ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВЕЛИКОРУССКИЙ ОРКЕСТР «СИБИРЬ»

19, 20, 21 февраля в 18 час. 30 мин. по многочисленным просьбам слушателей концерт замечательный артист, имя которого блистает на сценах всего мира,

АЛИБЕК ДНИШЕВ
(Республика Казахстан).

Для Вас прозвучат знаменитые мелодии Италии, русские народные песни в сопровождении оркестра. В концертах принимает участие засл. арт. России

Лилия Салтаева.

19 февраля - ДК меланжевого комбината
20 февраля - зал филармонии
21 февраля - зал института культуры (пр. Ленина, 66, бывший ДПП)

Билеты продаются в кассах: на пл. Октября, ДК меланжевого комбината, филармонии.

СПОНСОР ОРКЕСТРА - ФПК «АЛТАЙ-ГЕРМЕС», г. Барнаул.

Размещаем денежные средства частных лиц и организаций на срок от 6-ти до 18-ти месяцев под максимальные проценты

до 120% ГОДОВЫХ

в крупнейшие структуры России. Возможно внесение вклада ваучерами или купим ваучеры выше рыночной стоимости.

Телефон: 22-29-05, 24-45-01.
Адрес: Ленина, 54, Главпочтамт (отдел посылок).

РЕДАКЦИЯ МОЖЕТ ПУБЛИКОВАТЬ СТАТЬИ в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических, статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотографии, рисунки не возвращаются и не возвращаются. Газета набирает и отпечатана в государственном издательско-полиграфическом предприятии «Алтай».

НАД ВЫПУСКОМ ГАЗЕТЫ РАБОТАЛИ: ответственный дежурный Е. В. СЕРИПИН; зам. ответственного редактора А. С. ЖАРОВ; редакционный корректор Н. И. ПЕТРОВА; выходящая в свет МАЛЫШЕВА; мистранжеры И. П. КАТОРГИНА, М. А. ТИШКОВА; линотиписты В. Н. ОЛЕШКО, Л. С. ШАТАЛОВА, Л. П. ОСИПОВА, Н. В. БОБЫЛЕВА; печатники — смена мастера В. ПЛЕХОВА.

Начальники цехов: наборного — В. БРОДИНА; печатного — А. С. ПРОХОРОВ.

Выход по графику — 17,00
Слабо и печат. — в 17,00
Индикс 50300. Цена 27.
ТИРАЖ 225 тыс экз.